

                                

Направление профессиональной деятельности педагога 
Кобзевой Ольги Георгиевны

Этико-эстетическое направление
«От речевого творчества к детскому театру»
воспитание творческой личности

Цель профессиональной деятельности: 
Развитие речи у детей дошкольного возраста посредством творческой, театрализованной деятельности.

Задачи профессиональной деятельности 
· формирование культуры общения, поведения, этических представлений; 
· воспитание представлений о значении опрятности и красоты внешней, ее влияние на внутренний мир человека; 
· развитие предпосылок ценностно-смыслового восприятия и понимания и произведений искусства, явлений жизни, отношений между людьми;
· воспитание любви к прекрасному, уважения к традициям и культуре родной страны и других народов;
· развитие творческого отношения к миру, природе, быту и к окружающей действительности ребенка;
· формирование у детей эстетического вкуса, стремления окружать себя прекрасным, создавать его


Обоснование актуальности темы профессиональной деятельности 

   При реализации программы воспитания, важно обратить внимание на этико-эстетическое воспитание дошкольника. Сегодня, когда широко и фундаментально решается проблема воспитания, формирование и развитие личности ребёнка дошкольного возраста, важно создавать условия для становления ценностного отношения к окружающему миру, другим людям, миру природы, красоте. Чтобы эффективно решать данную проблему, необходимо насыщать жизнь детей в детском саду такими событиями, которые бы сплачивали и объединяли детей и взрослых, укрепляли детско-взрослую общность.
  Детское речевое творчество и театрализованная деятельность – это самые распространенные виды детского творчества. Они близки и понятны детям, глубоко лежат в его природе и находят своё отражение стихийно, потому что связаны с игрой.  Дети любят сочинять или переделывать сказки, создавая собственные. Путём сочинительства они учатся придумывать завязку, ход события и развязку, описывать место и время действия, соблюдать логику развития сюжета, используя сказочный язык и волшебные предметы и явления, что позволяет им создавать свои неповторимые сказочные истории и удивительные фантастические рассказы. 
Всякую свою выдумку или свои впечатления от знакомства с детскими художественными произведениями детям хочется воплотить в живые образы и действия. Входя в образ, дети играют любые роли, эмоционально передавая переживания действующих лиц, получая при этом огромное эмоциональное наслаждение. 

Эссе 
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  Воспитание детей является приоритетной задачей общества. А правильное воспитание это гарант существования и процветания государства.
   Я чувствую прямую ответственность за подрастающее  поколение, воспитание здоровых, умных, целеустремлённых и сознательных людей,  которые станут  надёжным оплотом и опорой, для нашего государства и его будущего развития.
    Для меня быть хорошим воспитателем означает проживать счастливую жизнь. Каждый день дает мне возможность быть артистом, психологом, спортсменом, художником, поэтом, певцом ….. Каждый прожитый день незабываем.  Однажды я услышала фразу «В наших руках драгоценность» и эта фраза легла в основу моей работы с детьми. Быть счастливым человеком – это когда чувствуешь себя частью создания прекрасного!
    Успех ребенка это и мой успех. 
 Для  развития в себе профессиональных качеств, я принимаю участие в различных мастер-классах, конкурсах и соревнованиях. В них я проявляю свои лучшие черты, демонстрирую  мастерство как педагога, показываю свои навыки и умения, а также свою способность открыто и свободно общаться с большим количеством людей, выражать свое мнение, делать привлекательные для слушателей педагогического общества доклады и мастер –классы.
Я постоянно учусь и повышаю уровень своего педагогического образования. Я искренне заинтересована и стремлюсь познавать новое в мире науки, повышая уровень своей методической грамотности. Важно уметь каждому педагогу применять профессиональные знания на практике: организовывать учебно-воспитательный процесс с учетом личностных особенностей каждого  ребенка, веря в него и уважая внутренний мир малыша. Имея высшее педагогическое образование, я прошла профессиональную переподготовку по направлению специальная психология, а также защитила диссертацию «Развитие образного мышления дошкольника на занятиях по композиции» в институте искусств – все это позволяет мне быть специалистом в разных, но связанных между собой областях. Я разработала и успешно реализовала авторскую программу дополнительного образования «Художник».
  Раскрывая творческий потенциал ребенка, я делюсь с детьми своими творческими способностями. 
   Я занимаю активную жизненную позицию, являюсь членом профсоюзной организации и принимаю участие в общественной жизни нашего коллектива.
Невозможно  воспитать в детях то, чего нет в тебе самом. Поэтому, чтобы  воспитать здоровое поколение, я веду здоровый образ жизни. Спорт является основой моей эффективной работы и примером для детей, родителей и коллег. Я имею золотой знак ГТО и принимаю участие  в спортивных соревнованиях. Мое хобби – бальный танец. Я вхожу в состав  бального коллектива Краснообска и принимаю участие в концертах и фестивалях. 
 В современной динамичной жизни нашей страны утрачены ценности семейных традиций. А ведь  именно семья является основой развития духовно-нравственных ценностей и национально-культурных традиций России.
   Разрабатывая стратегию своей работы для привлечения внимания семьи к вопросам нравственно-патриотического воспитания детей, содействию глубокой духовной привязанности к семье, дому, любви к родным местам и к своей Родине, я нашла решение. Изменить жизнь в детском саду, наполнить ее такими событиями, которые помогают сплачивать и обьединять детей и взрослых. Я привлекла семьи наших воспитанников, создала условия и разработала тактику мероприятий для совместного воспитания и формирования чувств духовной привязанности и любви детей к окружающей природе, красоте, семье, Родине, театру, сказке.
У каждого человека есть любимая сказка из детства. Сказка заставляет переживать вместе с героями такие чувства, которые оказывают влияние на всю его дальнейшую жизнь. События волшебных историй запечатленные в памяти ребенка – это богатая почва для дальнейшего творчества, это средство духовно-нравственного воспитания детей.
 Я учу детей сочинять или переделывать сказки, создавая собственные. Всякую свою выдумку детям хочется воплотить в живые образы и действия.
На практике мне удалось обьеденить в едином образовательном процессе два приоритетных направления работы: развитие речевого творчества и детский театр. Эта авторская система, направленная на развитие социальных навыков дошкольников так и называется «От речевого творчества к театру».
В 2022 учебном году по указу президента России, стартовал Новый инновационный федеральный проект функциональной грамотности «Разработка и реализация вариативных моделей, обеспечивающих возможности формирования предпосылок читательской, математической и естественно-научной грамотности детей 3–7 лет» (Указы Президента от 07.07.2018 № 204 и 21.07. 2020 № 474).  Данное направление позволяет  реализовывать задачи государства, воспитывая будущего функционально грамотного человека, а так же создавать условия для построения эффективной коммуникации семьи, что позволяет эффективному раскрытию потенциала каждого ребенка.
 Новизну данного проекта я вижу в том, средствами интеграции, дети имеют возможность с удовольствием сочинять, придумывать собственные сказки, оформлять их в красивые книжки-самоделки, гордиться ими.  Эти занятия позволяют  в игровой форме детям свободно высказываться,  незаметно преодолевая застенчивость и молчаливость. Дошколята учатся изменять сюжет знакомых сказок, что способствует развитию связной речи и живому общению. Для эффективного живого общения, дебатов детей, важно чтобы дошкольники знакомились со сказками не только в рамках детского сада, но и дома. 
   Для привлечения родителей я организовываю совместные творческие встречи на темы: «Что такое читательская грамотность и зачем читать ребенку» - родителям представляется  возможность самим участвовать в чтении произведений по ролям, а также мероприятия  посвященные  юбилеям детского писателей, где родители и дети выступают  с художественным прочтением произведений. 
  Эти творческие встречи позволяют осознать важность влияния на развитие и воспитание ребенка нашей деятельности, а так же и самим с большим удовольствием вовлекаться в процесс и  быть активной частью интересных событий  детском саду.
  По авторским сюжетам придуманными детьми, я разрабатываю сценарий будущих театрализованных постановок.
  Репетиция – это тот момент,  когда просто всем нравится процесс! Репетируем все вместе, каждый ребенок имеет возможность заменить героя, при его отсутствии. Нужно отметить, что вся группа принимает участие в постановке, роль есть у всех! 
  Хочу отметить собственное наблюдение, которое вдохновляет меня, как педагога и делает мою работу еще более значимой. В группах детского сада есть дети иноэтничных эмигрантов. Их языковая адаптация сложная, дома дети говорят на своем родном национальном языке, в детском саду на русском. Национальный диалект, специфическая манера родного языка часто переносится в русскую речь, что делает ее не понятной. Зачастую это становится причиной замкнутости ребенка. При участии детей в театрализованной деятельности, в роли, где много диалогов, предлагается ряд речевых упражнений, которые способствуют правильному произношению русской речи. Это способствует положительной динамике языковой адаптации и в общении со сверстниками. Только представьте, что в первой нашей постановке у ребенка была роль без слов, а сегодня он играет ведущую роль, где много диалогов!
  Итогом большой творческой работы, созданной в детско-взрослом сообществе, является театрализованное представление. Это не просто драматизация – дети становятся участниками большой сюжетно-ролевой игры «Театр». 
Создаются афиши, билеты, приглашаются зрители, конферансье обьявляет о представлении, занавес и, вот начинается настоящее представление! 
В заключении хочу сказать о том, подобный опыт интеграции театрализованной деятельности и речевого творчества способствует самореализации каждого ребенка и взаимообогащению всех, так как взрослые и дети выступают здесь как равноправные партнеры по взаимодействию, что позволяет раскрыть способности и талант каждого ребенка. Важно и самой  воодушевляться идеей творчества, я имею возможность  стать актером и режиссером, вместе с детьми окунуться в творческую деятельность. 
   Эта масштабная и интересная работа позволяет мне  чувствовать себя специалистом, функционально грамотным человеком и просто хорошим воспитателем!
Я - воспитатель и гражданин своей страны! Моя  ответственность за подрастающее  поколение -  воспитание здоровых, умных, целеустремлённых и сознательных людей. Россия, в которой будут жить такие люди, сможет построить справедливое гражданское общество. Страна,  где будет жить такая  молодёжь,   может считаться великой!

