«День снятия блокады Ленинграда»
Блокада Ленинграда — трагичная и великая страница российской истории, унесшая более 2 миллионов человеческих жизней. Память об этих страшных днях должна вечно жить в сердцах людей, находить отклик в талантливых произведениях искусства, передаваться из рук в руки потомкам.
27 января в нашем детском саду для детей подготовительных групп был  проведен урок, приуроченный памяти «Блокадный хлеб. Занятие было разработано с учётом возраста детей. 
Цель этих мероприятия: расширить представления детей о героическом подвиге жителей Ленинграда; формировать чувство патриотизма и умение сопереживать.
Для подготовительных групп «Золотая рыбка», «Незабудка» провели беседы о хлебе, о его роли в жизни ленинградцев в дни блокады, о жизни и занятиях детей в блокадном городе. Воспитатели Кобзева Ольга Георгиевна и Бакеева Татьяна Николаевна наглядно познакомили детей (показ прзентации) с «Дорогой жизни», «Карточками на хлеб», рассказали о девочке – Тане Савичевой,  о трагической судьбе ее семьи. Дети узнали, что на Ладоге есть памятник погибшим детям блокадного Ленинграда - 15-ти метровой камменной ромашки.
Дети прослушали голос Ю.Б Левитана – обьявление о начале войны. Прозвучала песня В.Лебедева – Кумача «Священная война». В завершении беседы дети двух групп спели песню «Пусть всегда будет солнце». Под звуки Метронома ребята почтили память погибших в Ленинграде минутой молчания.
Позже в группах дети нарисовали рисунки о днях блокады и организована выставка.
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