
   А задумывались ли вы о том, какими должны быть родители, чтобы воспитать ребенка грамотным и вдумчивым читателем в будущем?  
    Воспитатели средней  группы «Золотая рыбка» организовали творческую встречу, направленную на  активное  включение   в процесс воспитания у детей интереса и любви к книге. 
    Используя презентацию старшего преподавателя кафедры дошкольного образования ГАУ ДПО НСО НИПКиПРО Ельцовой О.М, воспитатели выступили с докладом на тему «Развитие интереса и бережного отношения к книге у детей среднего дошкольного возраста».
    Родители приняли участие в чтении сказки по ролям и декламации поэтических произведений. Воспитатели продемонстрировали умения художественного прочтения детям, а так же выступили с рекомендациями  на темы: « Как вызвать интерес ребенка к книге?», «Как организовать чтение?».
    Данное мероприятие прошло в теплой и дружеской атмосфере, а так же такие творческие, ознакомительные встречи позволяют принимать родителям активное участие  в жизни детского сада и помогают воспитывать будущее поколение грамотными людьми.

                   Воспитатели группы «Золотая рыбка» 
Кобзева О.Г, Мыльникова А.С
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